



EN SUFRAGIO DEL ALMA del señor

DON JOSÉ MARIA SERVET BRUGAROLAS

QUE FALLECIÓ EL DIA 13 DEL ACTUAL

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que se celebren el miércoles 20, cada media hora, desde las nueve hasta las doce, en la Capilla de San Sebastián de la Parroquia de San Bartolomé.

Sus sobrinos don Sebastián y don José Servet Magenís; sobrinas políticas doña Vicenta Moreno Soler, doña Dolores Clemen-cín Chápuli y doña Encarnación Spottorno Sandoval; primos y demás familia,

Invitan a sus amigos a dichos cultos, rogándoles lo encaminen a Dios Nuestro Señor, por lo que les anticipan la expresión de su más profundo agradecimiento.

Murcia 19 de Octubre de 1926.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(7)

EN LA REAL SOCIEDAD ECONÓMICA

Solemne apertura de curso en la Academia de Bellas Artes

El ilustre catedrático señor Tormo habla de "La gráfica en la educación de la inteligencia"

El domingo a las seis de la tarde y como teníamos anunciado, se celebró en el Salón de Actos de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, la solemne apertura de curso de la Academia de Bellas Artes y reparto de premios a los alumnos y alumnas que más se han distinguido por su aplicación y sus entusiasmos, en las distintas clases de enseñanza establecidas en esta prestigiosa Academia.

El espléndido local se encontraba completamente invadido por una selecta concurrencia en la que predominaba el elemento femenino que siempre viene prestando con su presencia a estos actos de la Academia, su valioso concurso.

Ocupó la Presidencia el gobernador civil señor Salgado Biempica que estaba acompañado del Director de la Real Sociedad Económica señor Diez de Revenga, alcalde señor Martínez García, Rector de la Universidad señor Loustau, Presidente de la Diputación señor Ibañez Martín, Decán de la Catedral señor Lopez Maymón, y otros valiosos elementos y entre estos, miembros de la Junta directiva de la importante entidad.

El notable sexteto del Sr. Carrasco ameniza, el acto con la interpretación de esquizas obras.

El Sr. Diez de Revenga

Al comenzar el acto el Sr. Diez de Revenga dice que una vez más, ineludibles deberes de su cargo le obligan a pronunciar breves palabras que sirvan de prólogo a la sesión de apertura.

Sus primeras palabras son para felicitar a las alumnas y alumnos que poblaron y enaltecieron las clases de la Academia, a los cuales ruega que no olviden las enseñanzas recibidas

y que consideren la Casa como alma mater de su educación.

Felicita también al profesorado de la Academia por la labor intensa y provechosa que desarrollan.

Tiene un saludo afectuoso para las autoridades a las que expresa su gratitud en nombre de la Corporación: al gobernador civil, esperando que continúe su obra de protección a la Academia; al Sr. Loustau que durante su actuación en la Diputación atendió debidamente a pago de la subvención que confía seguirá atendiendo al Sr. Ibañez Martín, al alcalde que presta singular apoyo también a la Academia y últimamente al Gobierno que mantiene su ayuda a este Centro de enseñanza.

Dice que no estima necesario presentar al ilustre académico Sr. Tormo porque este es sobradamente conocido y admirado, pues en el Senado representó a la Economía murciana durante nueve legislaturas.

Sus talentos y sus prestigios merecieron el mejor elogio que yo puedo hacer del Sr. Tormo y es ello que encontrándose un día en el Balneario de Fortuna el nunca bien llorado estadista don Antonio Maura y habiéndolo con él varios amigos hablando de prestigios de las Artes y de las Ciencias surgió el nombre de don Elias Tormo. Y el comentario único que hizo Maura fue solo éste: Tormo es oro de ley.

Oro de ley es el Sr. Tormo viniendo a Murcia para descender a la modestia de esta tribuna de la Economía; oro de ley admirando la cabeza maravillosa del San Jerónimo de Saloillo; oro de ley en la austera función del desempeño de sus altos cargos y oro de ley es también llevando

al otro lado de las fronteras la figura inmortal de España, de la España grande y gloriosa que él siente; ne esa de navaja y de chulería que presentan quienes engañan a su patria con sus predicaciones falsas y exentas de toda fibra sentimental y nativa. A este propósito el señor Diez de Revenga entona un canto inspirado a España, ensalzando sus grandes hazañas a través de los tiempos de la Historia.

Termina diciendo el cultísimo orador Director de la Económica, que el mejor homenaje que puede ofrecer al señor Tormo, es ofrecerle lo más característico de Murcia: las flores sobre la mesa colocadas en las que solo faltan dos: la flor blanca de la admiración de nuestra inteligencia y la roja de la gratitud del corazón.

El señor Diez de Revenga es calorosamente aplaudido por la selecta concurrencia.

El reparto de premios

Después el Secretario de la Corporación señor Costa y Farinas da lectura a los nombres de las alumnas y alumnos que han obtenido premio en el anterior ejercicio, pasando los galardones a recoger sus premios y diplomas que son entregados por el señor Gobernador.

La aventajada juventud galardonada al recoger sus premios es apaballada cariñosamente.

Discurso de don Elias Tormo

Al levantarse a hablar el sabio catedrático don Elias Tormo y Mozo la concurrencia le tributa una estruendosa salva de aplausos.

Tiene corteses frases de salutación para autoridades y público y confiesa su emoción, por las palabras de elogio que le ha reudido su ilustre amigo el sabio Director de la Económica, teniendo frases de gratitud para la Corporación que le hizo el honor de concederle su representación nueve veces en el Senado.

Lamenta no ser orador y se entrega a la benevolencia del culto público que invade el salón, exponiendo que bien quisiera desear la emoción que le embarga y hablar con luz y coherencia por tratarse precisamente de Murcia, ciudad que admira y por la que siente predilección singularísima.

La primera emoción de oratoria la produjo en mí de una manera delicada y bella, la palabra de un orador murciano. Entonces comencé a admirar a esta tierra.

Estoy en estos momentos absorto ante la grandiosidad de este acto en el que se manifiesta el proceloso desarrollo de esta inteligencia pléyada de alumnos.

La Academia de Bellas Artes es un plantel de dibujantes que tienen el recuerdo vivo de aquel incomparable maestro don Francisco Saloillo, cuya esplendor aún alumbraba las inteligencias de la juventud murciana, que estudia en la Academia de la que fue profesor el segundo imaginero, gloria de Murcia, de España y del Arte.

La educación gráfica en la inteligencia era el tema que había elegido para hablar esta noche, pero dado de salir airoso de mi empresa.

Los elementos gráficos—dice el señor Tormo—eran antes algo que estaba completamente fuera de las enseñanzas en las escuelas. En cambio hoy lo invade todo, porque así lo requiere el triunfo de estos elementos por la importancia que tienen en la enseñanza como factores esenciales y concretos. Y esto sin duda alguna es la virtud de la Fotografía.

Nadie, antes, pensaría en el desarrollo que hoy tiene el cinematógrafo—aun por completo—para las enseñanzas elementales en las escuelas y para las prácticas científicas, evitando la pantalla tener que leer libros y más libros, que nunca llevan la exactitud de lo que apreciamos con la vista.

Por la potencialidad de lo gráfico, se van achicando día por día los elementos literarios. Lo primero encierra mayor atracción y despierta más interés para los alumnos.

Con su saber clarísimo el señor Tormo explica la significación y la importancia de lo gráfico, que reúne una mayor superioridad que la palabra y el escrito, y a este efecto refiere lo interesantísimo y trascendental del órgano de la visión, haciendo constar que la retina, en un milímetro cuadrado recoge, científicamente comprobado, 250.000 impresiones distintas para el conocimiento de la inteligencia.

La impresión hace que entendamos lo visto, contamos con un ele-

DOLORES MATEOS PRADO

Ha subido al Cielo a los 8 años de edad

Sus desconsolados padres, don Juan Mateos García y doña Carmen Prado Ramos; hermanos, Matilde, Carmen, Rafaela y Piedad; abuelos, don Miguel Prado Heredia y doña Dolores Ramos Pinar; tíos, primos y demás familia,

Comunican a sus amistades tan dolorosa pérdida.

Su entierro se ha verificado ayer tarde a las cuatro desde la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen.

Murcia 19 de Octubre de 1926.

Casa mortuoria: Paseo de Corvera, 7.

mento intelectual importantísimo. Y del pasado curso y al proseguirse a la si lo que vemos lo vemos por completa apertura del próximo, después de lo to nos habremos encontrado con que conseguiremos una obra de elementos de gráficos aplicados a la Pedagogía. El señor Tormo habla de la eficacia de lo gráfico en la Enseñanza y dice que el dibujo es la forma más notable para fines de educación de la inteligencia

La fotografía y el dibujo, aplicados hoy con modernos procedimientos a los trabajos culturales, son los elementos gráficos que se imponen y predominan y al cultivo de ese sistema hay que dedicar los esfuerzos y los entusiasmos de quienes de la Enseñanza de los pueblos se preocupan.

Habla de la influencia del dibujo y dice que este es nuevo cuando lo implantó la Academia de Bellas Artes de Murcia, obteniendo luego el favor y la predilección este procedimiento en las primeras Exposiciones de Inglaterra y Francia y luego en Los Estados Unidos y en Alemania.

Para que el niño aprenda pronto y bien hay que darle colores y objetos y esa labor la realiza el dibujo. Desde Saloillo, hasta nuestros días se ha observado el florecimiento del dibujo.

Estamos en unos momentos en que el arte mira con simpatía el trabajo de los niños y hay que impulsar la enseñanza del dibujo para que avancen en su amor a lo bello. La obra de arte es creadora y la espontaneidad es el despertar a la impresión honrada de lo que se ve.

No cedo a nadie mis entusiasmos por los niños y por la enseñanza. Nunca tuve premios a mi labor y como para un profesor debe ser—asi o siento yo—un orgullo que sus discípulos consigán premios, al ver esta avalancha de juventud que triunfa, me retiro de la tribuna y tengo para vosotros, alumnas y alumnos, mi felicitación y mi cordialidad.

El señor Tormo que durante su disertación amenísima y bella cosechó muchos aplausos, al terminar oyó una ovación larga y cariñosa y recibió la felicitación de las personalidades que le escucharon

El gobernador civil

El gobernador civil de la provincia señor Salgado Biempica da fin a la brillante velada pronunciando breves palabras sentidas y elocuentes. Dice que al recordar los triunfos

LA NIÑA

También el señor Salgado Biempica es muy aplaudido por el público.

La fiesta resultó solemne y brillante y por el éxito de ella felicitamos muy sinceramente a la Junta de Gobierno de la Real Económica y singularmente a su Director señor Diez de Revenga.

Comida íntima

A las nueve de la noche en nombre de la Real Sociedad Económica, el señor Diez de Revenga obsequió con una comida íntima en el Casino al señor Tormo, sentándose a la mesa, invitados, a más de esos señores, el gobernador civil, el alcalde, Presidente de la Diputación, Rector de la Universidad y los señores Ibañez García, Costa y Farinas, Perez Marín y Giner Hernández.

La comida transcurrió en un ambiente de grata cordialidad, no habiendo brindis.

El señor Tormo a Madrid

El catedrático y vicerrector de la Universidad Central señor Tormo salió ayer mañana en el rápido para Albeida y Madrid en donde le aguardan ocupaciones impresionables de su alta profesión.

A la estación salieron a despedirle el señor Diez de Revenga, gobernador, Rector y Presidente de la Diputación.

Reciba nuestro respetuoso saludo de bienvenida deseándole que en estancia en Murcia le haya sido todo lo grata que él deseara.

El Doctor Alendo, Oculista,

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, C, (junto a la de don Claudio Hernandez-Ros).

Los siglos de incultura

No pasa día sin que leamos que ha sido apedreado un tren, que se ha celebrado una capea o que han destruido arboles por el solo placer de hacer daño.

Es algo atávico que queda en la raza, y contra lo cual no hay más que un solo remedio: la escuela. Nadie se atreverá a negar que se ha adelantado mucho en civilización; que la España de mil novecientos, no es la España del siglo anterior en cuanto se refiere a la convivencia social.

Hay algunos años en Murcia era una verdadera preza adentrarse por nuestra Vega, a determinadas horas, porque la enemiga que palpaba en el huertano contra el sáncrito era tanta, que difícilmente se escapaba libre de algún percance.

Y no hay que hablar de las batallas campales que se libraban entre los mozos de este y del otro partido, que comenzaba en los pequeños por ser una pedrea furiosa y terminaba en los grandes con el empleo de la estaca o del cuchillo.

Afortunadamente, como hemos dicho, no ha sido esteril la acción del progreso; pero en los avances en las costumbres populares se ha advertido y se advierte más cada día, a medida que a los poblados más apartados, y los rincones más lejanos, llega la acción benéfica del maestro.

Quedan todavía grandes brotes de la ignorancia general; pero algunos están alimentados por la benevolencia con que se deja que cunda el mal y la benignidad con que se permiten las causas que lo ocasionan.

En la extirpación de las pedreas a los trenes, en que desapareza la bárbara costumbre de atentar contra el árbol, se puede hacer mucho en la escuela; pero en las capeas, que es la barbarie consentida de los grandes,

bien poco puede hacer el maestro, como no sea aconsejar a las autoridades locales para que no consientan esos espectáculos denigrantes.

Ahora bien, que la influencia del maestro en los pueblos es escasa; no es ni con mucho la de los sacerdotes; y sin embargo, estos con toda su autoridad, con todo el respeto que infunde su ministerio, no pueden tampoco impedir que se desborde ese instinto reprobable, que alienta en los pueblos y que se manifiesta en esa afición de senfrenada a las capeas.

En este tema hay mucho que ahondar; pues sean del antiguo o del nuevo régimen las autoridades locales, no se sustraen a su natural inclinación unas, o a la influencia de otros, los demás; el hecho es que en eso de las capeas se ve muy poco el efecto de la cultura.

Esa misma desconsideración, que se advierte hacia los que procuran el progreso cultural de los pueblos, es un signo de ese atavismo de la raza.

Ha ganado mucho en consideración y prestigio social la clase del magisterio; pero todavía en muchos pueblos pequeños subsiste el concepto aquel de menosprecio que durante muchos años se tuvo del paciente y sufrido maestro.

No hace mucho en nuestro Municipio, cuando las atenciones de enseñanza eran de cuenta de los Ayuntamientos, se consignaba en presupuestos trescientas pesetas para un maestro y ochocientas para un guardia de alamedas; el día de la importancia que a uno y otro cargo concedían los ediles de la época.

Va todo mejorando; pero mientras no desaparezan por completo esas manchas de instinto perverso, no tendremos derecho a suponer que el país está sobrado de cultura.

Necrológicas

Angel al cielo

A la tierna edad de 8 años ha subido al Cielo la preciosa y angelical niña Dolores Mateos Prado, hija de nuestros buenos amigos don Juan Mateos García y doña Carmen Ramos, los cuales sufren en estos momentos la amarga honda que supone la pérdida de un hijo cuando se han otitrado ilusiones vivas en la vida del tierno ser que abandona el mundo en esas horas propicias a todas las felicidades y todos los en sueños.

La conducción del cadáver de la desventurada niña se verificó ayer tarde seguido de numeroso acompañamiento, desde la parroquia del Carmen, figurando en la presidencia significadas personalidades.

Al dolor que en estos momentos sufren los atribulados padres, hermanos y muy especialmente sus abuelos nuestros buenos amigos don Miguel Prado y doña Dolores Ramos Pinar, nos unimos nosotros de todas veras, desahucios la necesaria resignación para sobrellevar este rudo golpe de la Adversidad.

Sufragios

Aplicadas por el descanso eterno de la virtuosa señora doña María Abril Cánovas, esposa de nuestro querido amigo don Antonio Vazquez Atrétti, se dijeren misa ayer lunes día 18 en la Iglesia de San Antolín, a las nueve y media y diez de la mañana.

Al final se ofició un solemne responso, revisándose de capa el Muy Ilustre Sr. don Félix Sánchez, Doctor de esta S. I. C.

A estos cultos religiosos asistieron ininidad de personas, que testimoniaron a la representación de la familia allí presente la expresión de su sentimiento.

Por conducto del atribulado esposo, damos las más expresivas gracias a cuantos amigos les han acompañado

do en su pena y asistieron al entierro de la finada.

Al cumplir tan triste encargo, reitramos al estimado amigo, madre política y demás familia, la expresión de nuestro pésame por la desgracia que hoy lloran.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el séptimo aniversario de la defunción del joven don Fernando Víctor Lopez Tuero y aplicadas por el eterno descanso de su alma y de las de su padre don Restituto Viscor Arjona y hermano don Santiago Lopez Tuero, se dijeren misa ayer lunes en la Iglesia parroquial de San Lorenzo.

A la terminación de la última, se ofició un solemne responso revisándose de capa don Diego Lopez Tuero, tío y hermano político de los finados.

Reiteramos a su sentida madre y viuda doña Angeles Lopez Tuero, hermana e hija doña Soledad, hermano e hijo político y demás familia nuestro pésame.

Defunción

En Villagarcía ha fallecido recientemente la distinguida y respetable señora doña María Josefa Cerezo, marquesa viuda de Algara de Gres, habiendo producido la desgracia honda sentimiento en sus amistades.

A los apenados hijos nuestros buenos amigos don Pedro y don Manuel Calderón de la Barca y Cerezo, Gobernador civil de esta provincia y Fiscal de esta Audiencia, que fueron respectivamente, les enviamos la expresión de nuestro pésame sincero, por tan dolorosa desgracia.

La Bolsa

Table with market data including 'Interior 4%', 'Amortizable 6%', 'Amortizable 4%', 'Banco de España', 'Tabacos', 'Francos', 'Libras', 'Dollars', 'Litras' and their respective values.

El defensor de Loma Verde

Ya cuando en Septiembre de 1924 estuvo entre nosotros el entonces teniente don Martín Selgas Perea, con valiente de las penalidades sufridas en la defensa de Loma Verde, dimos cuenta de la brillante página que el joven y simpático teniente de Vizcaya había escrito con su valor y abnegación.

Hoy el telegrafo nos transmite la grata noticia de su ascenso a capitán por méritos de guerra, y nos satisface grandemente remitir desde estas columnas a tan distinguido oficial, nuestra entusiasta enhorabuena, que hacemos extensiva a su distinguida familia, en especial a su padre nuestro buen amigo y prestigioso murciano el general don José Selgas, y a su tío el ilustre Ex Director general de Obras Públicas don Juan Antonio Perea.

Suscripción a favor de los artilleros

Por una vez

Suma anterior, 166. Don Angel Guirao Girada, señora e hijos 100; don José Martínez Hilla 10; doña Concepción Alonso, de Martines 5; don Juan Martínez Alonso 5; don Isidoro Martín Rivero 5; don Manuel Díaz Escudero 5; don Jose Parra Cremades 5; D. Antonio Martínez Alonso, 5.

Don David Pérez Buendía 5; don Juan Bautista Alonso 15; doña Mariana García Brito, de Alonso 5; don Jose Alonso Ruiz 5; señorita María de los Dolores Alonso Ruiz 5; don Antonio Alonso Ruiz 5; don Juan Antonio Martínez Poveda 1; don Jesús Belmar 2; don Pedro López Martín 1; doña Resario Martínez Poveda, 1.

Don Manuel López Salinas 1; don José López 1; don Francisco Ecija Ruiz 0.50; doña Encarnación García 1.50; doña Antonia García Noguera 0.50; don Manuel Iniesta Balsobre 0.25. Total 944.75.

Mensual

Suma anterior 211. Don Angel Guirao Girada, señora e hijos 25; don Claudio Hernández Ros 10; don Eduardo Montesinos 10; don José Montesinos 5. Total 261.

Continua abierta la suscripción en casa de don José María Hilla, Platería, 34.

Clases especiales. Para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros-Academias Militares-Escuela Naval y carreras especiales a cargo de Don Rafael Sánchez Gutiérrez y don Mariano Tejera INGENIEROS INDUSTRIALES. Dirigirse: Arco Vizcaino, núm. 5, principal, de diez y media a doce.

PASCUAL GARCIA IBANEZ VINOS Y ALCOHOLES Vermouth Torino "GARCIA" VECLA

Corbatas, Cuellos y Puños. Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido. Abaniquería de Rayneli Platería 22. (PRECIO FIJO) (Modelos exclusivos)

BANCO CENTRAL. Alcalá, 31.-MADRID. SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 (Edificio de su propiedad). Capital autorizado, Ptas. 200.000.000. Capital desembolsado, 50.000.000. Reservas, 10.634.866.33. Realiza toda clase de operaciones de Banca. Cuentas Corrientes con interés (a la vista y a plazo). CAJA DE AHORROS: INTERES 4%

NOTAS DEPORTIVAS

En partido de campeonato el Cartagena vence al Lorca y la Unión Deportiva al Alcantarilla.-El Real Murcia continúa amistosamente con el Carthago, derrotándolo

El Imperial en Albacete

El campeonato regional

Ya empezó el campeonato de la región murciana. Sociidades, jugadores y público pusieron durante las vacaciones estivales su más decidido empeño en que el porvenir superase el pasado, y a té que lo han logrado.

Las primeras atenciones con toda solidez a la retoma de sus líneas, y de ellas los puestos más débiles han tenido desempeño en jugadores de mayor prestigio y más valía.

De cuantos clubs han experimentado un mayor progreso se haya en primer lugar el Real Murcia, seguido del Cartagena.

Los jugadores en ese lapso de tiempo comprendido entre el mes de Junio y el mes de Octubre se han entrenado asidua y convenientemente para que la destreza y rapidez de otras veces, no se tornasen en torpeza y pesadez en esta temporada.

El público apoyando con sus elogios y teniendo fe en sus directivos ha ejecutado una labor meritoria, que ha compensado en algo de los disgustos y pesadumbres que el des-envolvimiento del futbol llevan anejos.

La primera jornada del campeonato de la región murciana, se jugó en Lorca el pasado domingo club que por ser campeón del grupo B en la temporada última ha ascendido al grupo A.

La segunda jornada sin duda la más interesante del campeonato de nuestra región tendrá lugar el día 24. Cartagena y Murcia se enfrentarán en ese partido y de él saldrá la supremacía deportiva de la región y el honoroso título para eliminarse con el campeón valenciano.

No es posible explicar al no aficionado la expectación, el interés y la emoción que llevan consigo las contiendas del campeonato nacional en todas las regiones, y más difícil y arduo resultaría hacerle ver la rivalidad eminentemente deportiva, que con el triunfo del Murcia todas las temporadas, ha llegado a alcanzarse en los partidos entre cartageneros y murcianos.

Toda explicación sería infiel relato

jo de la realidad y toda tentativa completamente infructuosa. Para hablar de estas cosas es preciso asistir a uno de esos partidos, en que la pasión, y entusiasmos entre jugadores y públicos alcanzan el mayor grado de efervescencia.

También el campeonato del grupo B, ha comenzado. En Alcantarilla, la Unión Deportiva y el titular de la ciudad lo han inaugurado.

Veremos lo que el transcurso de los domingos pone en todos esos encuentros, que es muy conveniente que estén presididos dentro de la rivalidad rival, del más perfecto orden y cordialidad.

El Cartagena en Lorca

En el campo del Lorca se jugó el anunciado partida de campeonato entre el Cartagena F. C. y el Lorca.

Apesar de que los jugadores del equipo subcampeón de la región dominaron algunos ratos, el Lorca actuó inensablemente toda la tarde.

El encuentro terminó con el tanteo de tres a uno.

El Cartagena presentó a Amadeo, Suárez-Paz, Paco - Costa - Jauregui, Acha-Bastida-Pelehi-José-Bayo, Arbitró el colegiado sevillano señor Yolagran.

La U. Deportiva en Alcantarilla

Bajo el arbitraje del colegiado murciano Salvador Cuevas jugaron en partido de campeonato del grupo B, la Unión Deportiva de Murcia y el Alcantarilla F. C.

Al nuevo campo del Alcantarilla acudieron muchos aficionados de Murcia.

La Unión Deportiva, a pesar de no haberse entrenado durante el verano jugó mejor que muchos se esperaba, y ganó por dos a uno.

El campeonato de segunda categoría en Caragena

En partido de campeonato de segunda categoría jugaron en el campo del Carthago los equipos Arenas y Cente las.

Ganó el primero por tres a cero.

Arbitró el colegiado murciano señor Wandosell.

Partidos amistosos

El Murcia vence al Carthago

Muchísimos aficionados de Murcia se trasladaron el domingo a Carthago con objeto de asistir al partido que iba a jugar el campeón de la región en el field de la plaza de España con el Unión Deportiva Carthago.

Los delanteros del Real Murcia se presentaron faltos de Castro y Castelló y descabalada la línea media desoñiendo al avance Prats, no dió el Murcia el rendimiento esperado.

Formado así el equipo y habiendo sele dado permiso a Marcos para marchar a Albacete, ni jugó la línea media, ni jugó la delantera, y evidente mente hubo muchos más perjuicios que si Prats hubiese actuado de medio y en lugar de Castro y Castelló otros elementos.

Mi opinión ha sido y es que se cubran los puestos vacantes sin tocar para nada, ni por nada a aquellas líneas que estén cubiertas. Lo contrario es deslabazar e conjunto.

En la primera parte Albor lanzó algunos centros magníficos que no fueron aprovechados.

Alvarez al recibir un pase de Zamora fue el encargado de batir a Jesús Vaso de magnífico chut.

El Carthago rehaciéndose, empezó a jugar con ese gran entusiasmo que siempre pone, mucho más acentuado por la importancia del enemigo que tenía en frente, y hubo minutos interesantes.

Y viendo jugar a esos mucha-

chos, hubo muchos que renegaron de todas las técnicas!

En la segunda parte pasó Pacheco a su puesto de medio y Julio a interior derecha, retirándose Almansa.

El equipo cartagenero siguió haciendo arrancadas a la puerta de Yu sep, y hubo un penalty contra el Murcia que tiró fuers.

Y con el resultado de uno a cero acabó el partido.

Arbitró bien y entre gritos de algunos apasionados del Cartagena, Enrique Bevier.

Hasta el Domingo próximo.

El Imperial en Albacete

El Imperial de Murcia jugó el domingo en Albacete.

El jugador del Murcia, Marcos, rotizó al Imperial.

Ganó el Albacete por dos a uno LISCANO

De sociedad

Petición de mano

Por el contador de Navío don Diego Ferrer Gil y su distinguida esposa doña María Gomez Martínez-Pareja y para su hermano el contador de Navío don José Gomez Martínez-Pareja, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Garidad De más Conesa, hija de nuestro distinguido amigo don Fernando Dulmás.

Entre los novios se cruzaron varios regalos y la boda se ha fijado para fecha próxima.

Reciba la enamorada pareja nuestra más cariñosa felicitación, que ha oemos extensiva a sus respectivas familias.

Escuela Nacional Graduada "García-Riix" (San Antolín)

Clases de adultos

Conforme a lo prevenido en las disposiciones vigentes, queda abierta en esta Graduada la matrícula para las clases nocturnas de adultos, que darán principio el primer día laborable del próximo mes de Noviembre.

Murcia 16 de Octubre de 1926. El Director, Eduardo Martínez Gracla.

Comerciantes. Las nuevas tarifas y bases de la Contribución Industrial se venden en la librería Melero, Trapería 2, al precio de 5'50. Contienen todo lo publicado de esta materia hasta el presente mes.

Precios del mercado

DIA 18 DE OCTUBRE

Table with market prices for various goods including 'Patatas', 'Tomates', 'Bajocas', 'Pimientos gordos', 'Boniatos', 'Chirivías', 'Nabicoles', 'Cebolla', 'Ajos secos', 'FRUTAS', 'Manzanas', 'Peros', 'Uva', 'Melones', 'Limones', 'Granadas', 'DOCENA', 'Calabazas totaneras', 'Berenjenas', 'Ajos tiernos', 'Lechugas', 'Coles', 'Coliflores', 'Rábanos', 'Acelgas manajo', 'PESCADERIA', 'Merluza', 'Pescadilla', 'Atun', 'Pajel', 'Dorada', 'Mujol', 'Magre', 'Salmonetes', 'Sardina'.

El domingo deportivo en España

La victoria del Athletic cortésano sobre el Madrid y la del Eirriña sobre el Celta han sido los resultados sobresalientes del campeonato nacional

El Levante de Valencia ha empatado con el Eliche

POR TELEGRAFO

Madrid.—El campeonato Chamartin contendieron en partida de campeonato el Athletic de la Corte y el Real Madrid.

El juego fué interesante y aquellos que dieron por descontada la victoria del Madrid, se vieron defraudados.

Los athletic jugaron con muchísimo entusiasmo y ganaron el partido por uno a cero.

Arbitró el colegiado vizcaíno Peiayo Serrano.

El Madrid presentó a Martínez, Quesada-Urribe-Zarauz-Peña, Moraleda-Felix Perez-Monjardin-Urbe-Del Campo.

En Barcelona

El Real Club deportivo Español perdió frente al Gracia por tres tantos a cero.

El Barcelona derrotó al Sabadell por cuatro a uno.

El Tarraza perdió en la contienda contra el Europa por tres a cero.

Una derrota del celta

En el campo del Eirriña de Pontevedra jugó en partido de campeonato el Celta de Vigo.

El equipo vigués se presentó sin líllo por que se lesionó en Canarias y sin Polo que se ha casado muy recientemente.

Ganó el Eirriña por dos a uno.

Un borracho atenta contra un sereno y lo hiere

El domingo por la noche los serenos números 3 y 18 se encontraron en la vía pública al individuo Jose Molina que estaba escandalizando en completo estado de embriaguez.

Seguidamente y guiados de un sentimiento de conmiseración con el desgraciado beodo, dichos serenos le ayudaron a llevarlo a su casa de la calle de Santa Lucia y cuando estaba ya en la puerta comenzó a dar gritos de protesta contra los serenos, atentando contra el numero 18 que resultó con heridas en una mano de las que fue curado en el Hospital.

A las voces de Jose Molina salió la madre de este y al notar la puerta abierta entro en su casa, no pudiendo ser detenido porque los vecinos se aglomeraron y por evitar que el asunto tomara otros caracteres. La Policía ha procedido despues a la deteccion de Jose Molina.

Quemando un castillo explota un cohete y mata a una niña

En el vecino pueblo de Aljucer ocurrió el domingo por la noche una sensible desgracia.

Estando quemando un castillo con motivo de las fiestas que allí se celebran, cayó un cohete junto a la niña Maria Marcos Balsalobre de 11 años que presenciaba el festejo.

La explosión del cohete produjo a la infeliz criatura tan graves heridas que inmediatamente dejó de existir.

Los vecinos pidieron en vista de la desgracia ocurrida, que no se continuara quemando el castillo y así se hizo: terminando por completo los festejos.

El Juzgado de guardia se personó en Aljucer instruyendo las oportunas diligencias.

Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirapiés.

lo encontrareis en la Abaniqueria RAYNELI Platería, 22.

Barcelona y la Monarquía

Refiriéndose a unos comensales que les faltaba alimentos, dijo Primo de Rivera en un banquete que la Unión Patriótica vive del espíritu y no de la materia

La disciplina de la guarnición catalana ha agradado a Estella

POR TELEGRAFO

Barcelona.—El domingo como día festivo, no despidió Primo de Rivera a don Alfonso.

Por la tarde se trasladó al Hospital y Llobregat y fué aclamado.

Mas tarde asistió a la bendición de tres banderas para la Unión Patriótica.

Banquete en los terrenos de la exposición

En los terrenos de la exposición se celebró un banquete en honor del presidente de la Unión Patriótica Gassó Vidal.

Asistieron 300 comensales y falta ron víveres.

Primo de Rivera hizo uso de la palabra y refiriéndose a los que les faltaban alimentos dijo que no importaba porque la Unión Patriótica vive del espíritu y no de la materia.

Elogió la labor de Gassó Vidal, diciendo que no fué política sino nacional.

Terminó entonando un himno a la España grande, cordia trabajadora, culta, respetada y respetuosa, progresista, libre y confiante en la rectitud de sus gobernantes. Fué ovacionado.

Regreso a Barcelona

Después regresó a Barcelona y estuvo despidiendo a don Alfonso, teniente coronel Almagro.

El domingo por la noche, don Alfonso se despidió de los amigos, a quienes recordó los tiempos que fué capitán general de Cataluña.

Lo que hizo la familia Real. El Rey estuvo pasando por las Ramblas y visitó los monumentos de San Pedro, asistió al banquete en el Hospital de la Santa Cruz y las infantas pasaron por la ciudad.

La reina Victoria a Londres

A las tres de la tarde marchó a Londres.

Continúan las excepciones

Las de ahora se refieren a un teniente coronel, un comandante y varios capitanes. Madrid.—El Diario Oficial del ministerio de la Guerra exceptua de las sanciones del último decreto por la insubordinación del Cuerpo de artillería, al teniente coronel Ramón Varela, comandante Gaspar Morales y los capitanes Luis Pérez Guzmán, José Larjo, Mariano Zapico, José Figueras, Manuel Pérez Guzmán y Francisco Roldán destinados en el Colegio de Santa Bárbara y San Fernando.

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Puche. Círculo Mercantil, Tercería de libros por Partida Doble e Idioma francés. Jabonerías, 14.

Aviso al público

El popular jardinero del «Huerto de San José» José Hernández Rodríguez participa a su numerosa clientela y al público en general haber cesado en dicho Huerto, ofreciendo sus servicios en el de los Pasos de Santiago.

Huerto de la Marquesa

Se admiten encargos para el día de los Santos en la calle del Príncipe Alfonso, 97 (Barbaría) y en la de Merced, 13. Teléfono número 597.

Londres la Reina Victoria. Fué despedida por el Rey y las infantas, Primo de Rivera, Aunés y muchas damas siendo aclamadisima.

Una compañía de Alcantara le rindió honores, y fué revistada por don Alfonso.

Hasta la frontera le acompañarán el gobernador y el obispo de Gerona y desde aquí al puerto de embarque Quiñones de León.

El gobernador de Barcelona explica lo ocurrido en Reus

El gobernador facilitó una nota a los periodistas explicando el incidente ocurrido el domingo en Reus en el banquete de la Unión Patriótica, al que asistió Primo de Rivera.

Varios de los concurrentes creyeron que un individuo trataba de atentar contra la vida del jefe del Gobierno y entonces se arrojaron sobre él golpeándole furiosamente.

Se detuvo a dos personas, de las cuales, se sospechó en los primeros momentos y resultaron ser personas honrabiles.

A uno de los denunciadores se le registró, encontrándosele varios cuenillos, tinedores y copias robadas en el bolsillo.

El presunto agresor de Primo de Rivera resultó con el traje destruido y varias erosiones.

Otras noticias

El día 23 irá el Rey a Tortosa y el día 25 a Altonostari de Poblet.

El Rey se guará la Caja Provincial de Almería.

De Cuba también se mencionan a los héroes de Africa, que se hallan en el patio de la Diputación.

Concesión de títulos

Al presidente de la Unión Patriótica se le será otorgado el título de conde de Val Román.

Avila bendice una bandera para el Somatén y Burgos hace entrega de otra

Avila.—Con asistencia del general Fernandez Perez y las autoridades de la provincia tuvo lugar el acto de bendecir la bandera del Somatén. Las tropas y los somatenes desfilaron en correcta formación, ante el general.

Oito acto en Burgos

En esta ciudad y asistiendo el barón de Casa Davallio se celebró la entrega de una nueva bandera al Somatén de Briviesca.

Una conferencia de D. Pedro Tovar, sobre la helada del naranjo

El domingo en el vecino pueblo de Benenafán, el competente perito agrícola don Pedro Tovar Sanchez, dió una conferencia sobre el tema «La helada del naranjo».

Esta tuvo lugar en el teatro «Garía» al que concurrieron numerosos agricultores del referido pueblo y de los contornos del mismo.

El señor Tovar comienza saludando a todos los concurrentes al acto y da las gracias por su asistencia.

Dijo que la helada causaba daños enormes en los naranjales y que por ella se perdieron el pasado año mas de 150 millones de pesetas, correspondiendo a Benenafán unos 3.000.000 de pesetas.

Está gravísimo el presidente del Supremo.—La Asamblea de carniceros ha sido presidida por Anido y Bahamonde.—Contra las reformas de la enseñanza

Cierva conferencia con Galo Ponte

POR TELEGRAFO

Madrid.—Se encuentra en gravísimo estado el presidente del Supremo Tornos.

La Asamblea de carniceros

Se inauguró la quinta Asamblea de carniceros presidida por Martínez Anido y Bahamonde.

El ministro pronunció un discurso excitando a armonizar los intereses de proveedores, productores y consumidores.

Se dijeron otros discursos violentísimos contra las tasas.

Bahamonde excitó a facilitar soluciones que se implantaran, si se logra esa armonía.

El alcalde interino de Madrid

El alcalde interino del Ayuntamiento de Madrid se despidió de los periodistas, por regresar el conde de Vailletane.

Mañana se reencargará el propio de la alcaldía.

Las reformas de la enseñanza

En la reunión que celebró la Sociedad Española de Historia Natural, se acordó lamentarse de las reformas de la enseñanza y sobre todo de que se haya prescindido de esa asignatura.

Habló de los efectos que causa dicho accidente en los árboles y frutos haciendo un detenido estudio de las fases de la helada, diciendo que si en lo sucesivo se repitiera sería debido a la negligencia y abandono de los agricultores, pues hay medios más que suficientes para combatirla.

Enumera estos y dice que el más eficaz es el de las nubes artificiales que está basado precisamente en que cuando hay nubes naturales en el cielo no se produce la helada.

Después se ocupa de la disposición en que debe estar el terreno para que irradie la menor cantidad de calor durante la noche.

Explica las operaciones que hay que hacer con los árboles que han sufrido heladas.

Y por último dice que el individualismo ha dado siempre malos resultados para toda obra magna, por lo que aconseja a todos formen una asociación para defenderse de la helada y de cualquier otro accidente, enfermedad o plaga que acometa al naranjo, explicando la forma de constituirse.

Al terminar el orador, fué calurosamente aplaudido.

Luego en el Casino fué obsequiado espléndidamente por los organizadores.

BOLETIN RELIGIOSO

Santoral

DIA 19

Martes.—San Pedro Alcántara y Santa Rosina.

Vela y Alumbrado

Día 19.—En Capuchinas.

Las Misa y la Estación a Jesús Sacramentado, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor don Jerónimo Torres García-Otazo.

Cultos

Mes del Rosario

En Santa Catalina.—Por la mañana durante la misa de ocho, con Exposición de Su Divina Majestad.

Los días festivos por la tarde a las tres y media.

En San Pedro.—Todos los días a las siete y media con Exposición de Su Divina Majestad, se celebrará el Rosario y a continuación se leerá el Ejercicio propio del día.

Los días festivos, será por la tarde a las cuatro y media.

Hoy serán aplicados los cultos por la intención de la señora doña Remedios Sanz.

Nota de la Dirección de Colonias

En la Dirección de Colonias se anunció a los periodistas que se había establecido el servicio público radiotelegráfico en Fernando Poo.

Varias visitas

Castedo y Yanguas estuvieron conversando sobre negociaciones comerciales.

El arzobispo de Toledo conferenció con Calvo Sotelo y Galo Ponte.

Un banquete

A fines de mes se celebrará un banquete de gala entre los congresistas aeronáuticos.

Se presidió por el Rey.

Un homenaje a Alvear

El ministro de Estado telegrafió adhiriéndose en nombre del pueblo español al homenaje a Alvear.

Jefe de tren grave

En la línea de Teruel a Valencia se cayó a la vía el jefe de tren Juan María Soldevila, que está grave.

Cierva y Galo Ponte

El exministro marqués don Juan de la Cierva estuvo en el ministerio de Gracia y Justicia conferenciando con Galo Ponte.

Le fiesta Nacional

El Gallo le ha pinchado a un toro hasta en las orejas

Por telegramo de la tarde

Exito de Simao de Veiga

Madrid.—Los toros de Anastasio Martín resultaron difíciles.

Los diestros Gago, Noain y Clásico aburririeron al público con sus faenas.

No hubo ni un lance valiente.

En Barcelona

Con asistencia de la Reina y las infantas que fueron avacionadas al aparecer en la plaza, se celebró la corrida de toros.

El ganado de Bueno cumplió con el apellido.

El rejoneador portugués Simao de Veiga ejecutó las mas variadas suertes con mucho estilo.

El rejoneador Pinto no tuvo esa suerte y escuchó pitos.

Algabeño mató tres toros y cortó una oreja. Uno de ellos lo brindó a la Reina.

Lagaritio mató uno bien y tuvo que retirarse enfermo.

«Exito» del Gallo

Valencia.—El ganado de Darnaudes cumplió.

El Gallo estuvo francamente mal, y a su segundo toro le pinchó hasta en las orejas.

Fuó broncado.

Belmonte quedó regularmente en uno y cortó la oreja del otro.

Niño de la Palma actuó bien en su primero y mal en el último.

Corrida en Zaragoza

Se celebró la corrida de la prensa. Marquez quedó superiormente y cortó orejas y rabo.

Merrial Lalande estuvo bien y cortó una oreja.

Villalta cumplió.

NOTICIAS

En San Andrés

El pasado sábado dió comienzo la novena a Nuestra Señora del Rosario que anualmente se celebran con todo esplendor.

La iglesia estaba invadida de fieles.

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

CASA GAL

Calle Mayor, número 33.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores eléctricos de la LUTH & ROSENS, Motores hijos y marinos, AVANCE para aceites pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Mineral y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballo

SE GANA DINERO

Con granes MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en

MADRID del HOTEL DE VENTAS

34. A TOCHA 34.

Siempre granes ocasiones.—Entrada libre.

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado

Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE

Automóviles de lujo y Omnibus

PARA VIAJERO.

Pronta Construcción y Economía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Escuelas, 1 MURCIA

ANEMIA

La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo, neurastenia se curan rápidamente con Vino Fortificado Victoria, Botella de 750 gramos, una peseta.

Farmacia Dr Ruiz Seiquer.—Murcia

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colon para Sabanailla, Curacao Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Posiciones de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábricos a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas. Sus salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha sido en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia Salida de la Estación de Murcia

Mixto de Cartagena, 21'35	Mixto a Madrid, 22'5
Mixto de Madrid, 4,45	Mixto a Cartagena, 7
Correo-expreso de Cartagena, 19,20	Correo-expreso a Valencia-Alicante
Correo-expreso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40	Madrid-Barcelona, 19,35
Mixto de Cartagena, 13,15	Correo expreso a Cartagena, 9,55
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alcázar, 12,30	Mixto a Alcázar-Ciudad Real-Sevilla, 13,45
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48	Mixto a Cartagena (en zona en Alicante) a las 15 horas por Alicante, 12,55
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56	Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
Corto de Cartagena, 9'20	Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5
Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32	Corto a Alcantarilla (en zona en Granada) a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada, 9,43
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10	Corto a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15

Compañía de Andaluces. Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,40	Correo a Alicante-Torrevieja, 10,15
Correo de Alicante-Torrevieja, 19,5	Mixto a Alicante-Torrevieja, 18,40

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 250.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zusaco, Linares, Elerrita y Gaburria) y OVIE (Las Manjuyas), MADRID, SEVILLA (El Yacimiento), CARTAGENA, BARCELON (Llobregat), MALAGA, CADEZ (Aldeas, Kaset) y LISBOA (Tratado).

Agidos y Productos químicos

Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Sulfúrico—ácido sulfúrico.—Acido nítrico.—Acido sulfúrico.—Glicerina.—Alcohol.—Nitrato de sosa.—ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos. LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (MADRID—VILLANUEVA, 11) servicio agrario importante para el empleo racional de los abonos. A VISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar el máximo provecho de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid—Villanueva número 11, o al domicilio social.

Dirección telegráfica GEINCO

Imperial-Restaurant-Bar-Café

Correales Acaid número 5 y Villaleal 1, 3 y 5.

(frente al Garage Internacional)

Servicio a domicilio.—Teléfono 643.

FUMADOS HUROLI

All UROL fumado con el tabaco, de símil, contiene la nicotina, cura las enfermedades de la boca, garganta y pecho, es especialmente eficaz en las enfermedades de las vías respiratorias, y alivia el asma pulmonar y tuberculosa.

Le fumado a diario las principales medicinas de la Corte y provincias.

Frécc para ECO grandes de tabaco, una pía. Depósito en Murcia: Don Arsenio Ruiz Seiquer

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riegos Locativo, de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio.

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.

Capital suscritor: Ptas. 5.000.000.—Capital en efectivo: Ptas. 2.000.000

Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventuales
1875	808,711'79	818,208'04	98,055'16	78,199'45
1885	584,161'72	175,617'29	194,720'57	376,748'28
1895	991,480'05	401,048'87	330,478'68	683,825'12
1905	1,810,777'15	631,886'68	686,925'71	959,182'07
1915	7,831,980'01	2,413,196'60	1,948,980'07	1,723,209'42
1925	17,777,468'69	6,286,622'40	6,484,460'42	2,500,000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1926, Delegado en Murcia: Aguirre y Noguera, Cía. Telégrafos, 7

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo, porque tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, cura las molestias del

DOLOR DE ESTÓMAGO, DIARREA, NÚJICAS, DISPEPSIA, ACEDIAS y VÓMITOS, ERUCTOS, INAPETENCIA, FLATULENCIAS, DILATACION Y ULCERA del Estómago, DISENTERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO e INFLAMATORIO curando las diarreas de los niños, incluido en la dieta de los enfermos de estómago y de intestinos.

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y del extranjero.

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y del extranjero.

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y del extranjero.

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y del extranjero.

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y del extranjero.